



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

28 июня 2023 года, № 131 (8432)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Поздравление народу Узбекистана с праздником Курбан хайит

Дорогие соотечественники! Искренне, от всей души поздравляю вас, всех мусульман страны, весь наш народ с прекрасным праздником, воплощающим добро, милосердие и великолюдие, — Курбан хайитом, который мы с большой радостью отмечаем вместе со всей мусульманской уммой, выражая вам глубокоеуважение и наилучшие пожелания.

В эти дни, когда наши сердца озаряется свет радости и добра, мы прежде всего благодарим Всевышнего за то, что вместе с нашим народом встречаем Курбан хайит в мире и спокойствии.

Благородные идеи мира, дружбы и человеческого, лежащие в основе этого священного праздника, гармоничны иозвучны осуществляемые сегодня в Новом Узбекистане реформам, нашим высоким целям и задачам.

Роль и значение в нашей жизни таких исконных ценностей и праздников, как Курбан хайит, растут, что способствует укреплению в каждой махалле, каждом городе и кишлаке, во всем нашем обществе атмосферы мира и благополучия, взаимногоуважения, согласия и толерантности.

Пользуясь случаем, выражая искреннюю признательность дорогим соотечественникам, которые своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в обеспечение свободной и благополучной жизни народа, чести и достоинства каждого человека.

Дорогие друзья! Как известно, в последние годы в Узбекистане проводится большая работа по развитию и обогащению национальных и духовных ценностей, обеспечению свободы совести и вероисповедания.

Благодаря созданным для мусульман страны возможностям в дни Курбан хайита 15 тысяч наших соотечественников совершают священный хадж в Мекку. Поздравляю их всех с этим великим праздником и просим Всевышнего в эти благословенные дни принять их молитвы о процветании Родины, благополучии народа, счастье наших семейств.

Мы, безусловно, и впредь будем уделять особое внимание воплощению в жизнь надежд и устремлений нашего многонационального и многоконфессионального народа, сохранению и развитию традиций и ценностей всех наций и народностей, представители которых считают эту прекрасную страну своей Родиной.

Уверен, что совместными усилиями мы превратим Новый Узбекистан в страну, где царят дружба и толерантность, где каждый гражданин, независимо от национальности, языка и религии, будет жить свободно, в мире и благополучии. Искренне поздравляю с нынешним благословенным праздником всех мусульман дальнего и ближнего зарубежья, желаю прогресса и процветания их странам и народам.

Уважаемые соотечественники! По добре традиции, сложившейся в последнее время в нашей стране, и в этом году в связи с праздником Курбан хайит объявлены дополнительные выходные дни.

Уверен, что священный Ийд аль-адха принесет радость и хорошее настроение в каждый дом, каждую семью.

Для нас это еще одна возможность посетить святые места поклонения, навестить пожилых людей, наших почтенных отцов и матерей, родных и близких, оказать помощь нуждающимся, совершить путешествие по стране.

Еще раз поздравляю вас, дорогие соотечественники, весь наш народ с праздником Курбан хайит, желаю провести его содружественно, в кругу семьи, друзей и близких.

Пусть в этот светлый праздник осуществляются все наши добрые мечты и надежды!

Пусть в нашей стране всегда царят мир и спокойствие!

Пусть Всевышний поддержит нас во всех наших благих начинаниях!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

УКАЗ
Президента Республики Узбекистан

О награждении шейха Зиёвуддинхона ибн Эшон Бобохона (посмертно) орденом «Олий Даражали Имом Бухорий»

За многолетнюю эффективную деятельность в развитии исламской культуры и науки в стране и регионе в особо сложных исторических условиях, доведение до народа гуманистического значения и благородных идей священной религии, многолетнюю работу по широкой пропаганде среди представителей наций и народностей бесценного научного наследия великих улемов и мыслителей, налаживание межрелигиозного диалога в международном масштабе, укрепление дружбы и солидарности, большой вклад в обеспечение устойчивой социально-духовной атмосферы в обществе, подготовку квалифицированных специалистов в областях религиозных и светских знаний, большие заслуги в воспитании молодого поколения в духе благородства, просвещения, любви к Родине и верности национальным и общечеловеческим ценностям наградить бывшего председателя Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана, мuftия, шейха Зиёвуддинхона ибн Эшон Бобохона (посмертно) орденом «Олий Даражали Имом Бухорий».

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
27 июня 2023 года.

УКАЗ
Президента Республики Узбекистан

О награждении шейха Мухаммад Содика Мухаммад Юсуфа (посмертно) орденом «Олий Даражали Имом Бухорий»

За многогранную деятельность и особые заслуги в развитии исламского мышления и культуры своим несравненным научно-просветительским наследием, доведение до народа великих человеческих идей священной религии, глубокое изучение бесценных произведений известных улемов и многолетний эффективный труд по их пропаганде в стране и ее пределами, налаживание межрелигиозного диалога в международном масштабе, укрепление сплоченности и согласия между нациями и народностями, большой вклад в обеспечение устойчивой социально-духовной атмосферы в жизни общества, подготовку квалифицированных специалистов в области религиозных и светских знаний, особые заслуги в воспитании молодого поколения в духе любви и верности Родине, уважение национальных и общечеловеческих ценностей наградить бывшего председателя Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана, мuftия, шейха Мухаммада Содика Мухаммад Юсуфа (посмертно) орденом «Олий Даражали Имом Бухорий».

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
27 июня 2023 года.

ИЗУЧЕНИЯ

Для благополучной жизни махаллинцев

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева побывала в Алмазарском и Шайхантохурском районах столицы.

В Алмазарском районе Т. Нарбаева ознакомилась с деятельностью Центра инноваций менеджмента, который создан для обучения молодежи основам предпринимательства, привития навыков ведения малого и среднего бизнеса, воспитания предпринимательской культуры. Монопроект учрежден на основе государственно-частного партнерства с хокимиятом Алмазарского района. В текущем году планируется обучить азам ведения бизнеса 1 440 юношей и девушек.

Здесь же состоялся живой диалог с представителями субъектов предпринимательства района, молодыми людьми, получающими в престижных вузах США на основе гранта.

Следующим адресом посещения Председателя верхней палаты парламента стал Центр семьи и женщин, созданный в эксплуатацию в махалле «Университет» данного района. Здесь

наладена деятельность консультационных кабинетов психолога, женского здоровья, тренажерного зала и салона красоты. Т. Нарбаева дала рекомендации относительно создания таких центров в каждой махалле, налаживания на их базе обучения современниц традиционным и современным профессиям, а также создания при центрах малых предприятий по востребованным направлениям.

Состоялся обмен мнениями об истории махалли, образе жизни ее жителей, а также проводимой работе по обеспечению занятости населения и охране здоровья. Проанализирована эффективность деятельности активистов по вопросам семьи и женщин, помощников хокима и лидеров молодежи, их роль в облегчении нужд жителей махалли.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Т. Нарбаева также ознакомилась со швейным предприятием в махалле «Хислат», которым руководит Ирода Бердиева, удостоенная Государственной премии имени Зульфии. Председатель Сената пообщалась с сотрудниками, а также с активистками района.

Решение таких вопросов, как развитие инфраструктуры, создание необходимых условий для населения, ориентация граждан на предпринимательство, профессиональное обучение, поддержка людей, нуждающихся в социальной защите, начинается с махаллей.

Председатель Сената Олий Мажлиса также посетила махаллю «Сархумдон» Шайхантохурского района столицы, где проживает более 6,5 тысячи человек, пообщалась с активистами махалли и старейшинами. В результате проводимой созидательной работы и благоустройства в последние годы вновь создано административное здание махалли, на ее территории сооружены 12 детских и 10 спортивных площадок.

Состоялся обмен мнениями об истории махалли, образе жизни ее жителей, а также проводимой работе по обеспечению занятости населения и охране здоровья. Проанализирована эффективность деятельности активистов по вопросам семьи и женщин, помощников хокима и лидеров молодежи, их роль в облегчении нужд жителей махалли.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Межпарламентское сотрудничество в продвижении национальных интересов

Современные условия глобализации, открывающие огромные возможности для развития человечества, одновременно представляют разные, порою непредвиденные проблемы, с которыми мы ранее не сталкивались.

Конфликт геополитических интересов, подрывающий взаимное доверие и сотрудничество в международных отношениях, вызывающий усиление конфронтации и недобросовестную конкуренцию, приводит к глобальному экономическому кризису, нестабильности на мировых рынках, меняющимся ценам на энергоресурсы, оказывающим негативное влияние на экономическое развитие почти всех стран, а борьба за природные ресурсы становится причиной обострения взаимоотношений между государствами.

Очевидно, что современные тенденции в мировой экономике, обострение ситуации в некоторых регионах с усилившимся миграционными процессами способствуют международной преступности: торговле людьми, терроризму, экстремизму, наркотрафиком и распространению опасных инфекционных заболеваний. В условиях тесной взаимосвязи и взаимозависимости мирового пространства эти явления могут нанести серьезный урон как отдельной личности, так и целым обществам и государствам, что еще раз подтверждает, насколько необходимо в обеспечении стабильности, безопасности, прав и свобод человека демократические преобразования в государственном и общественном управлении, развитии гражданского общества.

В сложных условиях современности Узбекистан выбрал свой путь во внешней политике. Главным приоритетом здесь является защита независимости и суверенитета, дальнейшее укрепление места и роли страны в качестве полноправного субъекта международных отношений, вхождение в число развитых демократических государств, создание вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства. Внешняя политика базируется на Конституции, законах «О Концепции внешнеполитической деятельности», «О международных договорах» и других нормативно-правовых актах, а также на международных конвенциях и договорах, к которым присоединилась страна.

В статье 17 главы IV «Внешняя политика» Конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан» закреплено:

«Республика Узбекистан является полноправным субъектом международных отношений. Внешняя политика Узбекистана основывается на принципах суверенитета, неприменения силы или угрозы силой, нерушимости границ, территориальной целостности государства, мирного урегулирования споров, невмешательства во внутренне дела других государств и иных общепризнанных принципах и нормах международного права».

Более того, в статье 18 новой редакции Конституции заложены следующие положения: «Республика Узбекистан осуществляет миролюбивую внешнюю политику, направленную на всемирное развитие двусторонних и многосторонних отношений с государствами и международными организациями. Республика Узбекистан может заключать союзы, входить в содружества и другие международные образования, а также выходить из них исходя из высших интересов государства, народа, его благосостояния и безопасности».

Весомая роль отводится обеспечению прав человека. Узбекистан как полноправный субъект международных отношений присоединился к более 80 международным документам о правах человека, которые охватывают общепризнанные принципы и нормы международного права.

Они как составная часть правовой системы признаются на конституционном уровне, что свидетельствует о готовности государства в условиях глобализации выполнять обязательства, вытекающие из международных договоров.

Так, в соответствии со статьей 15 Конституции в новой редакции определено, что международные договоры Республики Узбекистан наряду с общепризнанными принципами и нормами международного права являются составной частью правовой системы Республики Узбекистан, и, если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законом Республики Узбекистан, то применяются правила международного договора Республики Узбекистан.

Х С К XLIII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Привести к общему знаменателю



причиненного в результате чрезвычайной ситуации в период эксплуатации гидротехнических сооружений, а также вопросы, касающиеся обмена информацией с иностранными государствами, международными организациями в данной области, оказания международной помощи в результате возникновения чрезвычайной ситуации на гидротехнических сооружениях.

Также на заседании рассмотрен Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О ветеринарии».

Документом предусматривается внесение изменений, уточняющих название одного из структурных подразделений Государственной

ветеринарной службы, а также сокращающих полномочия главных государственных ветеринарных инспекторов, их заместителей и государственных ветеринарных инспекторов по беспрепятственному посещению объектов ветеринарного надзора.

Принятие закона поможет развитию кадрового потенциала в сфере ветеринарии, дальнейшему обеспечению прав субъектов предпринимательства и усовершенствованию порядка проверки, проводимой государственными ветеринарными инспекторами.

Диким животным не место дома

На заседании Комитета верхней палаты по вопросам развития региона Приаралья и экологии рассмотрен Закон «О внесении дополнения и изменения в статью 43 Закона Республики Узбекистан «Об охране и использовании животного мира».

В статье 43 Закона установлено, что администрации Президента — пресс-секретарь главы государства Шерзод Асадов.

В нем, в частности, говорится, что в результате происходящих в стране исторических преобразований созданы прочная правовая база и условия в обществе, чтобы средства массовой информации стали трибуной для свободного выражения мнений и активными защитниками интересов народа. Обеспечение свободы слова и печати, права на получение и распространение информации — важная и неотъемлемая часть нашей стратегии развития, направленной на защиту интересов, чести и достоинства человека, построение демократического общества и государства, служащего народу.

Отмечено, что в настоящее время в Узбекистане насчитывается 2 140 средств массовой информации, или на 626 больше, чем в 2016 году. Среди них 65 процентов — негосударственные СМИ, что свидетельствует о продолжающихся структурных преобразованиях в сфере.

МЕРОПРИЯТИЯ

Трибуна свободных мнений

В столице чествовали работников печати и СМИ в связи с профессиональ

Привести к общему знаменателю

1 Отмечалось, что меры по охране окружающей среды, улучшению экологической ситуации, а также сохранению и использованию биоразнообразия служат основой для обеспечения стабильных условий обитания и сохранения естественных популяций диких животных, в особенности их редких и находящихся под угрозой исчезновения видов. В то же время встречающиеся случаи содержания хищных и ядовитых диких животных в полувольных условиях или в неволе, использование их в коммерческих целях требуют совершенствования законодательных актов в целях защиты жизни и здоровья населения.

В действующих законодательных актах юридически не урегулирован вопрос содержания в домашних условиях диких хищных и ядовитых животных.

Сенаторы отметили, что документом предлагается установить в национальном законодательстве ограничения в этом отношении в целях защиты жизни и здоровья населения, а также обеспечения соблюдения гражданами общественного порядка.

Законом вносятся дополнение и изменение в статью 43 Закона «Об охране и использовании животного мира», согласно которым определение перечня диких животных, запрещенных к содержанию физическими лицами в полувольных условиях, а также порядка содержания юридическими лицами диких животных, включенных в данный перечень, возлагается на Кабинет Министров.

Документ послужит защите жизни и здоровья населения в случаях, связанных с сохранением диких животных и их использованием в различных целях, устранению расхождений между законодательными актами, а также повышению ответственности уполномоченного государственного органа в данном направлении.

Волонтерству зеленый свет

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О волонтерской деятельности».

В документ вносятся изменения, предусматривающие наделение Кабинета Министров и органов государственной власти на местах полномочиями по разработке, утверж-

дению государственных целевых программ в сфере волонтерской деятельности и обеспечению их выполнения, а также по разработке и принятию нормативно-правовых актов в данной сфере.

Кроме того, законом предусматривается определение Агентства по делам молодежи специально уполномоченным государственным органом в данной сфере, уточнение его полномочий, а также конкретизация полномочий республиканских органов исполнительной власти по поддержке и оказанию содействия волонтерству.

Упростить условия приема

Комитет Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции рассмотрел Закон «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Узбекистан «О прокуратуре» в связи с определением дополнительных мер по обеспечению законности в системе Вооруженных Сил Республики Узбекистан».

В соответствии с документом вносятся дополнения в Закон «О прокуратуре».

В их числе дополнение, регламентирующее усиление надзора органов военной прокуратуры за неукоснительным соблюдением законов в системе Вооруженных Сил, а также установление порядка приема сотрудников на военную службу в органы военной прокуратуры, увольнения и порядка присвоения воинских званий.

Также в отношении военного прокурора и транспортного прокурора Республики Узбекистан применяется возвратная цена, а именно — на должности Генерального прокурора Республики Узбекистан, военного прокурора Республики Узбекистан, транспортного прокурора Республики Узбекистан, прокуроров областей и города Ташкента, а также прокуроров районов, городов и приравненных к ним прокуроров назначаются лица не моложе двадцати пяти лет.

Документ послужит неукоснительному соблюдению законодательных актов, касающихся обеспечения безопасности и территориальной целостности нашей страны.

На заседании также рассмотрен Закон «О внесении изменения в статью 31 Закона Республики Узбекистан «Об адвокатуре».

Отмечалась необходимость дальнейшего упрощения процедуры принятия на работу в адвокатуру, а также порядка получения лицензии на право занятия данной деятельностью.

Согласно действующему законодательству, для получения лицензии лицо, претендующее на получение статуса адвоката, должно иметь стаж работы по юридической специальности не менее двух лет. Такая норма оказывает негативное влияние на начало деятельности адвокатов, в том числе молодых юристов.

В ходе обсуждения сенаторы особо отметили, что закон разработан именно как юридическое решение вы-

Цитата

Согласно действующему законодательству, для получения лицензии лица, претендующее на получение статуса адвоката, должно иметь стаж работы по юридической специальности не менее двух лет. Такая норма оказывает негативное влияние на начало деятельности адвокатов, в том числе молодых юристов.

шеуказанного вопроса. Наряду с этим отмечается требование о том, чтобы лицо, претендующее на сдачу экзамена для получения лицензии на право занятия адвокатской деятельностью, имело стаж работы по юридической специальности не менее двух лет.

Праздничных дней станет больше

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения предварительно рассмотрели Закон «О внесении дополнения и изменения в статью 208 Трудового кодекса Республики Узбекистан».

Документом вносятся дополнение и изменение, связанные с установлением 11 ноября в качестве нерабочего дня, праздника — Дня профсоюзов Узбекистана.

Принятие закона послужит дальнейшему укреплению системы обеспечения профессиональных, трудовых, социально-экономических прав работников.

Сенаторы рассмотрели и другие вопросы, которые планируется обсудить в рамках повестки дня очередного пленарного заседания.

Лицензию выдадут без стажа

На заседании Комитета верхней палаты парламента по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах обсужден Закон «О внесении изменения и дополнения в статью 208 Трудового кодекса Республики Узбекистан».

Документом 11 ноября устанавливается Днем профсоюзов Узбекистана и закрепляется нерабочим днем.

Комитет также рассмотрел Закон «О внесении изменения в статью 31 Закона Республики Узбекистан «Об адвокатуре».

Согласно документу, отменяется требование наличия стажа работы по юридической специальности не менее двух лет для получения лицензии адвоката. Благодаря нововведению

создается возможность привлечения в сферу молодых кадров, увеличения числа юристов, оказания качественных юридических услуг населению.

Наряду с этим на заседании также обсуждался Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О волонтерской деятельности».

Согласно документу, Агентству по делам молодежи предоставляются полномочия по разработке проектов нормативно-правовых актов и государственных целевых программ в сфере волонтерской деятельности, оказанию информационной и консультативной, а также учебно-методической поддержки волонтерской деятельности в пределах своих полномочий, реализации мер по развитию международного сотрудничества в сфере волонтерской деятельности.

Растущая роль профсоюзов

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного ра-

венства акцентировал внимание на Законе «О внесении дополнения и изменения в статью 208 Трудового кодекса Республики Узбекистан».

Отмечалось, что в последние годы в жизни общества растет роль профсоюзов, организаций защищающихся прав и интересов работников, для них создаются достойные условия труда и отдыха.

За прошедший период усилиями работников отрасли восстановлены трудовые права 5 425 человек, в пользу которых взыскано около 11 миллиардов сумов, что является практическим подтверждением важности роли профсоюзов в обеспечении соблюдения трудового законодательства.

Кроме того, устраниено более пяти тысяч случаев нарушений охраны труда, которые могли представлять опасность для жизни и здоровья работников на 932 предприятиях и организациях, что свидетельствует о создании эффективной системы в этой сфере.

Исходя из этого в часть первую статьи 208 Трудового кодекса Республики Узбекистан вносятся изменения, направленные на установление 11 ноября Днем профессиональных союзов Узбекистана, а также нерабочим праздничным днем.

Импульс движению добровольцев

Члены Комитета по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма обсудили Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон о волонтерской деятельности».

Подчеркивалось, что волонтерство способно оказать содействие молодежи в процессе интеграции в общество, в получении необходимого опыта работы, повышении уровня квалификации до требуемого на рынке труда, привить им базовые ценности и ориентиры, воспроизвести общественные отношения, что крайне важно для повышения социальной активности молодежи.

Выражена уверенность, что вносящие изменения придаст новый импульс развитию волонтерского движения в Узбекистане.

По итогам обсуждений приняты соответствующие решения комитетов.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

ИНС РЕЗОНАНС

Новая журналистика Нового Узбекистана

П о сложившейся доброй традиции, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в день профессионального праздника обратился с поздравлением к работникам печати и средств массовой информации.

Глава государства отмечает, что считает обеспечение свободы слова и печати, права на получение и распространение информации важной и неотъемлемой частью Стратегии развития, направленной на защиту интересов, чести и достоинства человека, построение демократического общества и государства, служащего народу.

Как представителей законодательной ветви власти радует оценка того, что в последние годы в результате происходящих в стране исторических преобразований созданы прочная правовая база и условия в обществе, чтобы средства массовой информации стали трибуной для свободного выражения мнений и активными защищателями интересов народа. В обновленной Конституции страны соответствующие положения были усилены, что говорит о последовательности действий в этом направлении.

В поздравлении главы государства указан ряд стратегических направлений, определенных Президентом в качестве приоритетов в области развития национальных массмедиа. Нельзя не согласиться с прозвучавшим тезисом, что недопустимо в угоду тем или иным политическим силам превращение средств массовой информации в орудие разжигания информационных войн, введение в заблуждение граждан, искажение фактов и подмены понятий.

Определается также другая очень важная задача — создание новой журналистики Нового Узбекистана. Для страны, уверенно строящей свое демократическое будущее, стремящейся внедрить самые передовые стандарты информационной открытости, это имеет особое значение и политический смысл.

Опубликован также указ Президента, в соответствии с которым в связи с Днем работников печати и средств массовой информации группа представителей сферы удостоена высоких государственных наград. Примите, друзья-коллеги, наши самые искренние поздравления!

Илхом АБДУЛАЕВ,
председатель Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса по вопросам
инновационного развития,
информационной политики
и информационных технологий.

Трибуна свободных мнений

1 Наряду с традиционными средствами массовой информации стремительно развиваются и интернет-издания, количество которых достигло 745, и их аудитория неуклонно растет.

Накануне праздника Президент подписал Указ «О награждении в связи с Днем работников печати и средств массовой информации группы работников сферы», согласно которому группа журналистов, представителей редакций и издательств удостоена званий, орденов и медалей.

Награды их обладателям вручил Председатель Сената Олий Мажлиса Таизила Нарбаева.

Состоялся концерт с участием мастеров искусств и творческой молодежи.

В мероприятии принял участие заместитель руководителя Администрации Президента Комил Алламонов.

«Народное слово».



Среди важных задач, стоящих перед Олий Мажлисом, — повышение репутации нашей страны на международной арене, осуществление активной внешней политики.

Поэтому особое внимание парламентариев уделяют продвижению международных инициатив Узбекистана по важнейшим направлениям регионального и международного развития современного мира. Парламент направляет свои усилия на оказание содействия в решении проблем Аральской катастрофы и других экологических

Акцент

Одна из важнейших внешнеполитических задач государства — превращение Центральной Азии в зону стабильности, устойчивого развития и добрососедства. Атмосфера дружбы и стратегическое партнерство между странами Центральной Азии способствовали созданию новой геополитической ситуации, которая служит конструктивному взаимодействию сторон ради мира и стабильности в регионе.

Служит конструктивному взаимодействию сторон ради мира и стабильности в регионе.

В последние годы в результате проводимых реформ наш парламент стал активным участником внешней политики страны. Здесь необходимо отметить, что парламентская дипломатия имеет особое значение в формировании взаимного доверия и солидарности между странами в мире, решении проблем, предотвращении конфликтов, создании практических основ международного сотрудничества.

Расширяется география парламентской дипломатии, повышается ее эффективность. Это создает возможность для налаживания продолжительных связей в общественно-политической, экономической, культурной сферах, оказывает всемирную поддержку укреплению дружественных отношений между странами.

Вызовов и угроз, на реализацию перспективных проектов, необходимых для формирования многовариантной системы транспортно-коммуникационных и транзитных коридоров, обеспечивающих надежность торгово-экономического взаимодействия.

Парламент приобретает широкие возможности в продвижении национальных интересов на мировой арене, действуя в качестве активного участника международных отношений. Олий Мажлис имеет сильные основы для дальнейшего развития международных и межпарламентских связей ради сохранения мира и безопасности, достижения устойчивого развития.

Дилором ФАЙЗИЕВА,
председатель Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
по международным делам
и межпарламентским связям.

В числе работников прессы, удостоенных высоких государственных наград, заместитель главного редактора газет «Халқ сүзи» и «Народное слово» Руслан Кенжаев, профессионализм и самоотверженность которого отмечены медалью «Шұлгар». От всей души поздравляем коллегу с этим знаменательным событием и желаем новых творческих успехов.

ОБЪЕДИНИМСЯ РАДИ ЕДИНОЙ ЦЕЛИ



Последние шесть с половиной лет стали периодом больших преобразований и изменений.

За это короткое время прежде всего изменилась жизнь граждан, их быт и мировоззрение.

В результате последовательной политики, проводимой кандидатом

в Президенты от Движения предпринимателей и деловых людей — УзЛиДеп

Шавкатом Мирзиёевым, национальная экономика была реформирована

коренным образом. Усилилась социальная защита граждан,

а в качестве приоритетного направления государственной политики определено

сокращение бедности. Осуществлена весомая работа по обеспечению

населения квалифицированными медицинскими и образовательными услугами,

рабочими местами, достойными условиями жизни.

Своим мнением о проведенной работе и благих делах за истекший период,

новых целях и перспективных направлениях, предусмотренных

в предвыборной программе кандидата, поделились эксперты.

Уктаимжон АХУНОВ,
председатель Андижанского областного отделения фонда «Нуроний»:

— Шесть с половиной лет назад в стране началась новая эра — возвеличивания чести и достоинства человека. Создана совершенно новая система диалога с народом путем организации Виртуальной и народных приемных. Для адресной работы с малообеспеченными семьями, женщинами и молодежью внедрена новая и эффективная система «железная тетрадь», «женская тетрадь» и «молодежная тетрадь», не имеющая аналогов в мире. Теперь каждая нуждающаяся семья получает необходимую финансющую поддержку. Ежегодные средства, выделяемые из Государственного бюджета на эти цели, превысили 18 триллионов сумов.

В целях обеспечения социальной защиты населения и оказания материальной помощи малообеспеченным семьям создан фонд «Доброта и поддержка», отражающий исторические и духовные ценности нашего народа.

Открыто стало обсуждаться вопрос бедности, который годами умалчивался, инициированы конкретные меры по ее сокращению. В результате только в 2022 году из бедности выведен один миллион человек.

Как логическое продолжение этих реформ в Предвыборной программе кандидата в Президенты Шавката Мирзиёева мы видим неразрывную

цепь политики, направленной на сокращение бедности в стране.

За последние шесть с половиной лет построено около 300 тысяч домов, что в 10 раз больше показателя предыдущих лет. Жилищные потребности населения постепенно удовлетворяются. Одной из главных задач предвыборной программы нашего кандидата, определенной как основа реформ по удовлетворению жизненных потребностей народа, в ближайшие семь лет станет дополнительное строительство одного миллиона домов с выделением для этого 15 миллиардов долларов.

В предвыборной программе четко определено, что государственные услуги будут полностью переведены в электронную форму, тысячи функций в государственном управлении поэтапно цифровизируются.

В целом создается должное нашему трудолюбивому и толерантному народу не на словах, не на бумаге, а на деле, создать для него достойные условия жизни — высшая цель Нового Узбекистана! В основе всех реформ лежит благородная идея «человек — общество — государство».

Автором и инициатором этих идей является наш кандидат Шавкат Мирзиёев. Поэтому призываю всех голосовать на президентских выборах 9 июля за кандидата от УзЛиДеп!

Равшан МАМУТОВ,
председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам:

— Коренным образом изменилось отношение к гражданам, работающим за рубежом, созданная система безопасности, упорядоченной и легальной трудовой миграции. На основе этой системы для последние два года обучены профессиям и иностранным языкам более 150 тысяч граждан, желающих работать за границей.

В предвыборной программе нашего кандидата определено, что система внешней трудовой миграции будет полностью реформирована, расширена работа по обучению соотечественников, выезжающих на работу за границу, профессиям и иностранным языкам. Также будет введен порядок оказания государственной поддержки граждан, желающим работать за границей, с целью их трудоустройства на высокоплачиваемые места в странах Европы и Азии.

Наряду с этим намечены планы по расширению сферы оказания правовой и иной помощи нашим соотечественникам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Трудовые мигранты и чле-

Эркин ЗОХИДОВ,
председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта, член фракции УзЛиДеп, доктор физико-математических наук, профессор:

— С первых дней вступления Шавката Мирзиёева в должность Президента страны открыто было сказано о проблемах в области образования и медицины, к решению которых приступили без промедления.

За короткий срок коренным образом изменилась сфера образования, создана совершенно новая система, направленная на непрерывное обучение малчиков и девочек.

Ни для кого не секрет, что ранее уровень охвата детей дошкольным образованием был очень низким. В последние шесть лет количество дошкольных образовательных организаций увеличилось в 5,5 раза и превысило 29 тысяч.

23 тысячи из них — частные и семейные детские сады. В результате уровня охвата детей дошкольным образованием с 27 процентов вырос до 72 процентов, таким образом, более двух миллионов детей теперь посещают детские сады. Вопрос образования и обучения в Но-

вом Узбекистане стал всенародным движением.

Реформы в системе общего среднего образования привели к созданию в последние годы дополнительных 700 тысяч ученических мест, открытию около 200 президентских, творческих и специализированных школ с совершенно новым содержанием и формой, а также образованы 400 частных школ. Восстановлено 11-летнее обязательное школьное образование.

Проводимые стремительные реформы в системе высшего образования в последние годы дают положительные результаты. В частности, количество вузов в нашей стране не достигло 210, увеличившись в 2,5 раза.

Число студентов увеличилось почти в четыре раза и составляет один миллион.

Эти преобразования стали важным шагом в развитии системы. Следует особо подчеркнуть, что в целях создания здоровой конкурентоспособной среды в отрасли создано 65

негосударственных высших учебных заведений, а количество филиалов зарубежных вузов достигло 30.

Словом, масштабные реформы в сфере образования дают положительные результаты.

В программе кандидата определен ряд первоочередных задач в данном направлении, в частности, к 2030 году предполагается полностью покрыть потребность в дошкольном образовании, довести охват детей до 100 процентов и укрепить материально-техническую базу детских садов, создать в школах дополнительно 2,5 миллиона ученических мест, планируется внедрение передового зарубежного опыта в системах высшего образования и науки.

Наряду с этим радикально реформирована система здравоохранения.

В 2016–2022 годах расходы, выделяемые на эту отрасль из Государственного бюджета, увеличились почти в четыре раза.

В 12 раз увеличены средства, выделяемые на обеспечение больниц и пунктов скорой медицинской помощи лекарствами и предметами медицинского назначения. С 2021 года начато бесплатное обеспечение на-

селения 66 видами лекарственных средств на первичном уровне. Самое главное, что в результате принятых мер средняя продолжительность жизни населения достигла 73 лет.

Поставлена задача повысить данный показатель до 78 лет.

С этой целью в качестве основных задач определено снижение до 2030 года не менее чем в два раза материнской и детской смертности, наследственных заболеваний у детей, уменьшение в 2,5 раза ранней смертности от онкологических, сердечно-сосудистых заболеваний, сахарного диабета, болезней дыхательных путей и инфекций.

Также объем средств, ежегодно направляемых из бюджета в систему здравоохранения, будет увеличен в два раза — до шести миллиардов долларов, расширится охват населения гарантированными медицинскими услугами, что станет одной из основных целей в данном направлении.

Определение ряда задач по вышеназванным сферам в предвыборной программе означает продолжение реформ в данном направлении. Несомненно, поддержка кандидата поможет гарантировать качество образования и медицинских услуг.

Минходжиддин ХОЖИМАТОВ,
член Сената Олий Мажлиса, руководитель Республиканского центра духовности и просветительства:

— В последние годы в стране большое внимание уделяется повышению духовности народа, развитию национальной литературы и искусства.

Восстановлены уникальные виды национального искусства, созданы десятки новых учреждений культуры и искусства, открыто около 15 театров и музеев.

Налажена деятельность Государственной филармонии Узбекистана, Центра узбекского национального искусства макома и Центра искусств макома и бахши, в регионах основаны ансамбли макома и бахши, союзы деятелей кино и театральных деятелей, реорганизован Государственный ансамбль танца «Бахор».

В последние годы созданы Национальный институт музыкального искусства имени Юноса Раджаби, Институт национального эстрадного искусства имени Батыра Закирова, Ургенчский Филиал Государственной академии хореографии Узбекистана, Республиканский колледж музыки и искусства, школа оперного искусства и искусства бахши в Нукусе.

В нашей стране стали проводиться международные фестивали искусства

макома и бахши, а также по ремесленничеству.

В результате древнее и уникальное искусство нашего народа получает высокое признание мирового сообщества. Ярким свидетельством этому является включение хорезмского танца лаги и искусства бахши в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО.

В нашей стране 15 апреля определено Днем работников культуры и искусства. В государственных музеях первого воскресенья каждого месяца проходят дни открытых дверей, и граждане могут посещать государственные музеи бесплатно.

Ведется системная работа по обеспечению постоянной заботы о творческой интеллигенции, финансовой и духовной поддержке, улучшению жилищных условий ее представителей. Примером этого является строительство многоэтажных домов для представителей творческой интеллигенции в Ташкенте, современной зоне отдыха в Паркентском районе Ташкентской области.

Если мы хотим, чтобы работа в данной области вышла на новый уровень, то нам следует поддержать Шавката Мирзиёева.

В программе кандидата определено продолжение прове-

те кандидата в числе приоритетных задач определено обеспечение верховенства закона, организация государственного управления на службе народа. Предусматривается, что в Новом Узбекистане закон и суд станут настоящими защитниками человека.

Все мы стали свидетелями проходивших в последние годы в стране широкомасштабных реформ по обеспечению справедливости и верховенства закона. Результаты этих преобразований налицо.

За последние шесть с половиной лет в целях обеспечения независимости судов создан Высший судейский совет, а Верховный и Высший хозяйственный суды были объединены, областные хозяйственные суды реорганизованы в экономические суды.

В результате реформ за прошедшие шесть с половиной лет в отношении 4 874 лиц вынесены оправдательные приговоры. Только в 2022 году 8 453 лица освобождены из-под стражи непосредственно в зале суда в связи с назначением им наказаний, не связанных с лишением свободы.

В результате учреждения администрации судов, защищающих граждан от незаконных решений и действий государственных органов, создана эффективная система, отстаивающая интересы населения. Так, из более чем 87 тысяч административных дел, рас-

смотренных за последние шесть с половиной лет, 62 процента решены в пользу и защищают интересы граждан.

В рамках дальнейшего расширения применения института «хабескорпс» полномочия прокуроров по санкционированию таких следственных действий, как арест почтово-телефрафных отправлений и производство экспрессии, были переданы судам.

Избрание Узбекистана членом Совета ООН по правам человека в 2020 году является международным признанием обеспечения прав и свобод человека в стране. С 2016 года до сегодняшнего дня акт об амнистии был применен в отношении 6 508 заключенных, отбывающих наказание.

По показателю «Порядок и безопасность» в 2022 году Узбекистан занял 16-е место. По этому индикатору наша страна занимает первое место в регионе на протяжении последних пяти лет, что является результатом эффективной работы, проводимой по практике правонарушений.

В целях обеспечения последовательности проводимых реформ в программах

и созданию равных возможностей для всех предпринимателей, строго определено, что в предстоящие годы для бизнеса не увеличатся ставки налога на добавленную стоимость, прибыль, с оборота и налога на имущество. Кроме того, предусмотрено ввести практику возвращения фермерам, реализовавшим сельскохозяйственную продукцию, 50 процентов налога на добавленную стоимость.

Также определены меры по реформированию системы государственного управления, устранению бюрократии за счет цифровизации, обеспечению благосостояния населения, преобразованию макхалли в своего рода опорный мост между общественностью и государственными органами. Эти изменения являются выражением практической работы, проводимой в интересах народа.

и созданию равных возможностей для всех предпринимателей, строго определено, что в предстоящие годы для бизнеса не увеличатся ставки налога на добавленную стоимость, прибыль, с оборота и налога на имущество. Кроме того, предусмотрено ввести практику возвращения фермерам, реализовавшим сельскохозяйственную продукцию, 50 процентов налога на добавленную стоимость.

За последние шесть с половиной лет налоговая нагрузка на заработную плату снижена в два раза, налог на добавленную стоимость — с 20 до 12 процентов. Общее количество налогов — с 13 до девяти, ставки некоторых налогов уменьшены в два раза.

Предвыборная программа кандидата предусматривает ряд приоритетных задач по поддержке бизнеса и созданию более благоприятных условий для свободной деятельности предпринимателей.

В частности, особое внимание уделяется упрощению налоговой системы

и созданию 66 видами лекарственных средств на первичном уровне. Самое главное, что в результате принятых мер средняя продолжительность жизни населения достигла 73 лет. Поставлена задача повысить данный показатель до 78 лет.

С этой целью в качестве основных задач определено снижение до 2030 года не менее чем в два раза материнской и детской смертности, наследственных заболеваний у детей, уменьшение в 2,5 раза ранней смертности от онкологических, сердечно-сосудистых заболеваний, сахарного диабета, болезней дыхательных путей и инфекций.

Также объем средств, ежегодно направляемых из бюджета в систему здравоохранения, будет увеличен в два раза — до шести миллиардов долларов, расширится охват населения гарантированными медицинскими услугами, что станет одной из основных целей в данном направлении.

Определение ряда задач по вышеназванным сферам в предвыборной программе означает продолжение реформ в данном направлении. Несомненно, поддержка кандидата поможет гарантировать качество образования и медицинских услуг.

—

В последние годы под руководством нашего кандидата Шавката Мирзиёева в Узбекистане произошли кардинальные изменения во внешней политике.

Прежде всего установлены тесные связи и отношения сотрудничества с соседними странами, растаял многолетний лед между братскими народами. Наложен процесс въезда и выезда граждан. Объем внешнеторгового обор

Наурызбай қажы Таганулы:

«У нас много объединяющих ценностей»

В настоящее время двусторонние отношения между Узбекистаном и Казахстаном динамично развиваются во всех сферах — торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-логистической, культурно-гуманитарной и туристской. Все это имеет огромное значение для сближения не только экономики, бизнеса, культуры, но самое главное — народов, которым исторически предопределено быть добрыми соседями и надежными партнерами.

Редакция газет «Халк сүзи» и «Народное слово» планирует подготовить цикл материалов, посвященных укреплению двусторонних отношений. Сегодняшний собеседник — председатель Духовного управления мусульман Казахстана, верховный муфтий Наурызбай қажы ТАГАНУЛЫ.

— Узбекистан и Казахстан — не только близкие соседи, но и надежные партнеры, испытанные временем. Тесное взаимодействие наших стран — важнейший аспект межгосударственных отношений в Центральной Азии. Как, по вашему, это сказывается на жизни и настроении населения?

— Узбекский и казахский народы отличают общие исторические корни и богатство культуры, единство языка и религии. Наследие таких великих ученых, как Абу Райхан Беруни, Абу Наср Фараби, Ходжа Ахмад Яссави, Бахауддин Накшбанд, Алишер Навои, Абай Кунанбаев, многих мыслителей и поэтов является общим достоянием.

В последние годы при политической волне руководителей двух государств укрепляются гуманитарные связи и крепнут взаимные дружеские отношения. Взаимовыгодные отношения между узбекским и казахским народами поднимаются на новый уровень, основанный на добрососедстве и стратегическом сотрудничестве.

Узбекистан и Казахстан являются странами-партнерами, поддерживающими друг друга на международной арене. Наши страны эффективно сотрудничают в рамках многосторонних престижных структур: ООН, Шанхайской организации сотрудничества, Содружества Независимых Государств, Организации тюркских государств, Международной организации тюркской культуры (ТИОРСКОЙ) и ряда других.

Успешное проведение Года Узбекистана в Казахстане в 2018 году и Года Казахстана в Узбекистане в 2019-м открыли новые горизонты для представителей искусства, науки, образования и предпринимательства, послужило дальнейшему укреплению культурных связей братских народов.

В Узбекистане по инициативе главы государства Шавката Мирзиёева проводится большая работа по исследованию и популяризации творческого наследия великого казахского поэта, мыслителя Абая Кунанбаева. Нам известно, что одна из центральных улиц Ташкента носит имя поэта, а его величественная статуя стоит перед зданием посольства Казахстана в Узбекистане. В настоящее время в Казахстане большое внимание уделяется изучению наследия мыслителя Востока, великого поэта узбекского народа, государственного деятеля Алишера Навои. Рассматривается вопрос установления памятника ему в Астане.

Дни культуры Казахстана, организованные недавно в Ташкенте, Самарканде и Бухаре, еще раз



мы сталкиваемся с такими пороками, как фанатизм и экстремизм, которые полностью противоречат нашим моральным ценностям. Расскажите о сотрудничестве религиозных ведомств мусульман Узбекистана и Казахстана в борьбе с подобными явлениями.

— Узбекистан — ближайший национальный партнер Казахстана в Центральной Азии. Есть много ценностей, которые нас объединяют. Наша религия едина. Здесь я хотел бы подчеркнуть, что несколько лет назад в качестве новозиранского председателя Духовного управления мусульман Казахстана на свой первый официальный визит нанес в вашу страну. На встрече с тогдашним главным муфтием Узбекистана, ныне поенным Усманканом Алимовым, обсудили вопросы повышения взаимной солидарности мусульманского сообщества в реагировании на насущные глобальные проблемы, празднования религиозных праздников в один день, принятия общих фетов, недопущения негативной пропаганды деструктивных религиозных течений, повышения уровня знаний религиозных деятелей братских стран.

Тогда были достигнуты общие договоренности о повышении уровня организации взаимных мероприятий по обмену опытом, пропаганде среди населения учений великих религиозных деятелей, реализации совместных проектов в области религиозного образования.

В настоящее время религиозная ситуация в Казахстане стабильная, мирно живут представители более ста национальностей и конфессий. В последние годы значительно возрос интерес людей к духовным знаниям, и эта тенденция целесообразно направить на дальнейшее развитие общества и поддержание межконфессионального согласия. Духовное управление мусульман Казахстана последовательно работает над пропагандой истинных духовных ценностей.

За годы независимости нам удалось создать оптимальную модель государственно-конфессиональных отношений. Считаем, что казахстанский опыт в выстраивании отношений между государством, обществом и религией, действительно, позитивен и интересен для многих стран. Приоритетным направлением в деятельности ДУМК является обеспечение религиозной стабильности и укрепление дружбы между народами. С этой точки зрения перед муфтиятом стоит задача способствовать сохранению традиционного ислама, противодействовать деструктивным псевдорелигиозным течениям и распространению радикальной идеологии. Хочу от-

метить, что у нас сформировалась мощная мусульманская школа, основанная нашими предками и выдающимися мусульманскими учеными, такими как ас-Сыгнаки, аль-Фараби, аль-Исфиджби, ат-Тарази, ат-Иткани.

— Каково значение религии в восстановлении стабильности, безопасности и доверия в международных отношениях? Обеспечение региональной безопасности, в том числе в религиозной сфере, зависит не только от внутренней политики, но зачастую и от международного сотрудничества и поддержки. Что делается муфтиятом в этом направлении?

— У нас налажены хорошие духовные связи со многими странами, особенно с тюркоязычными, и у нас есть свой рабочий орган — Коллегия муфтиев тюркоязычных государств. Недавно было организовано заседание коллегии с участием духовных лидеров Турции, Азербайджана, Узбекистана и Кыргызстана. На встрече обсуждены не только вопросы духовности, но и популяризации исторического, духовного и культурного наследия Ахмада Яссави и всего тюркского мира, а также перспективы совместных проектов в сфере религиозного просвещения, укрепления солидарности мусульманского общества в борьбе против глобальных вызовов и угроз, предотвращения пропаганды деструктивных религиозных течений.

На международной научно-практической конференции на тему «Вклад тюркских народов в развитие исламской цивилизации», проходившей в древнем Туркестане, казахстанская сторона выступила с рядом инициатив.

Во-первых, мы должны приложить все усилия для урегулирования и улучшения религиозного и духовного сотрудничества между мусульманскими странами. Во-вторых, необходимо избегать любых разногласий и розни с рабой, религиозной, национальной точкой зрения, противодействовать разным политическим и идеологическим провокациям в этом плане. В-третьих, необходимо создать условия для реализации научных и духовных потребностей. Это совместные научно-духовные центры или обмен опытом ученых, имамов, преподавателей и студентов, обмен личературой, перевод фундаментальных религиозных исследований, участие в научных исследованиях мусульманского наследия, совместные образовательные семинары, конференции, симпозиумы. Кроме того, необходимо совместно отметить юбилеи известных религиозных деятелей, учеников и писателей мусульманского мира, а также религиозные, национальные и традиционные праздники. В-четвертых, реализация совместных мер по развитию зиёрат (паломнического) туризма. Например, в целях развития внутреннего туризма в Казахстане ДУМК запустило проект «Darhan Dala», целью которого является путешествие по историческим, культурным и сакральным местам, а также формирование у населения культуры паломничества.

— Как вы видите развитие религиозных отношений между Казахстаном и Узбекистаном в будущем?

— Роль тюркских стран в развитии Великого шелкового пути, имеющего историю, равную векам, несравнима. В целях укрепления таких отношений необходимо совместно организовать двусторонние паломнические поездки в Самарканд, Бухару, Ташкент, считающиеся центрами исламской культуры, а также в древние города Туркестан, Арыстанбаб, Оттар и Сыганак. Как мы уже

упоминали выше, наряду с изучением истории наших народов следует также заняться вопросом развития паломнического туризма, который будет взаимовыгодным в культурном и экономическом отношении. Потому что наши предки на протяжении многих веков перемещались из одного места в другое без границ и ограничений. Важно восстановить глубоко укоренившиеся исторические связи. Например, мавзолеи великих предков, внесших большой вклад в укрепление единства казахского народа. Толе бы находился в Ташкенте, в Айтке би — в Нураке Навоийской области. Это также говорит об общности нашей истории.

С этой точки зрения мы должны реализовывать двусторонние проекты и позитивно относиться к организации зиёрат-туризма. Ведь туризм — это важное общественно-политическое явление, положительно влияющее на экономику и глобализацию многих стран. Эта сфера не ограничивается показом достопримечательностей, наоборот, туризм является одним из самых эффективных способов показать историю народа, археологические находки, культуру и цивилизацию.

Важно отметить, что и Узбекистан, и Казахстан имеют большой потенциал стать влиятельными центрами зиёрат-туризма. Например, для увеличения взаимных турпотоков необходимо организовать совместные поездки из известных мест паломничества Казахстана и Узбекистана — мавзолеи Арыстанбаб, Ахмада Яссави, Зангита и другим. Кроме того, необходимо реализовать ряд совместных проектов, таких как обмен опытом между имамами двух

Акцент

Роль тюркских стран в развитии Великого шелкового пути, имеющего историю, равную векам, несравнима. В целях укрепления таких отношений необходимо совместно организовать двусторонние паломнические поездки в Самарканд, Бухару, Ташкент, считающиеся центрами исламской культуры, а также в древние города Туркестан, Арыстанбаб, Оттар и Сыганак.

стран, а также в сфере совместной борьбы с чуждыми течениями. Все это отражено в меморандуме о сотрудничестве между религиозными ведомствами мусульман Казахстана и Узбекистана, документе, направленном на укрепление дружественных отношений между братскими странами, обмен опытом в религиозной сфере, совместное реагирование на проблемы современного общества, углубление духовных и культурных связей. Это — очередной шаг на пути к укреплению уз дружбы, добрососедства и взаимопомощи между казахским и узбекским народами.

— Что выожидаете народу Узбекистана по случаю Курбан хайита, который наш народ отмечает как праздник милосердия и великодушия?

— Новый Узбекистан под руководством Президента страны Шавката Мирзиёева стремительно развивается. Да будут вечны доброта, дружба и солидарность узбекского и казахского народов! У нас много ценностей, которые нас объединяют. Да будет крепкая дружба между двумя народами, а наша солидарность — вечной! Да будет благословен Курбан хайт для всех наших узбекских братьев! Пусть в наших странах царит мир, благополучие, а наши семьи будут счастливы.

Беседовал
Нурлан УСМАНОВ,
специальный корреспондент
«Народного слова».
Ташкент — Астана — Ташкент

Доставят, установят, обучат

Китайская компания предоставит Узбекистану 150 аппаратов ИВЛ в качестве гуманитарной помощи.

Около 70 комплектов оборудования уже доставлено в нашу страну и устанавливается в лечебно-профилактических учреждениях регионов. Договор о безвозмездной передаче аппаратов искусственной вентиляции легких был подписан прошлой осенью между Минздравом и китайской корпорацией «China Meheco Co Ltd». Он стал очредным шагом в развитии медицинских связей и гуманитарного сотрудничества между нашими странами. Китайские специалисты также представляют помощь в установке и наладке долгожданного оборудования и обучении специалистов.

Из столицы — в «глубинку»

В Каракалпакстане побывал «Поезд здоровья». Он доставил в отдаленные районы республики более 200 ведущих врачей из столицы, пять тонн лекарственных средств и медицинских расходных материалов.



Оздоровительная акция организована Минздравом совместно с АО «Узбекистон темир йуллари» и международным благотворительным фондом «Соглем авлод учун». В ходе ее проведена медосмотр жителей труднодоступных районов Приаралья, где нет авиасообщения и затруднено передвижение на автомобилях. «Поезд здоровья» привез лекарства и изделия медицинского назначения на 1,5 миллиарда сумов, в том числе витамины, микроэлементы, кардиологические, эндокринологические препараты, а также средства личной гигиены. Они выданы пациентам бесплатно. Консультации населения провели квалифицированные специалисты из республиканских медицинских центров. Тяжелых больных они навестили с выездом на дом.

Строится центр нефрологии

В столице завершается строительство здания Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра нефрологии и трансплантации почки.

Как сообщили в Минздраве, комплекс возводится по постановлению главы государства и призван вывести на новый уровень оказание медицинской помощи пациентам с заболеваниями почек. Строящееся учреждение рассчитано на 170 мест. В его состав войдет несколько подразделений, оборудованных новейшей техникой, в том числе посттрансплантационное, реабилитационное и отделение патологии почек у беременных. После завершения работ центр будет оснащен 60 аппаратами гемодиализа для проведения амбулаторных сеансов этой жизненно важной процедуры.

Доктора приняли присягу

В Дворце кино имени Алишера Навои прошло торжественное мероприятие «Последователи Ибн Сины». На нем профессиональную присягу приняли выпускники Ташкентской медицинской академии.

В 2022/2023 учебном году вуз окончили 1 238 юношей и девушек. В нашей стране начинающие доктора произносят не символическую клятву, а официальную присягу врача, утвержденную Законом «Об охране здоровья граждан». Они обязуются прилагать к лечению больных все свои знания и умения, оказывать медицинскую помощь каждому пациенту независимо от пола, возраста, расы, национальности, языка, вероисповедания, социального происхождения. Клянутся ставить здоровье больного выше личных интересов, быть скромными и честными, постоянно совершенствовать свои медицинские познания и мастерство, хранить врачебную тайну.

Подготовила
Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».



ISSN 2010-867007

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6